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ΘΕΜΑ: Έγκριση υποβολής προτάσεων στο επιχειρησιακό πρόγραμμα "ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ 
ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ" του ΥΠΕΚΑ για την εφαρμογή Ανανεώσιμων πηγών & 
Εξοικονόμησης ενέργειας στα 3ο Γυμνάσιο και 3ο Λύκειο του Δήμου Λαρισαίων και Ανάθεση 
των απαιτούμενων υπηρεσιών υποστήριξης σε εξωτερικούς ειδικούς. 
. 
 

 
Στην Λάρισα σήμερα την 13η Ιανουαρίου του έτους 2014 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και 

ώρα 10.30 και στο Δημοτικό Κατάστημα, το Δημοτικό Συμβούλιο συνήλθε σε συνεδρίαση, ύστερα 
από την με αριθμ. πρωτ. 2290/10-1-2014 πρόσκληση του Προέδρου αυτού, η οποία έγινε σύμφωνα 
με τους ορισμούς του άρθρου 67 του Ν. 3852/7-6-2010. 
 

'Ήταν δε παρόντες από τα μέλη του οι κ.κ: 1) Μπαρμπούτης Σπυρίδων, ως Πρόεδρος, 2) 
Αδαμόπουλος Αθανάσιος, 3) Αράπκουλε Δέσποινα, 4) Γαλάτος Αριστοκλής, 5) Γιαννούλας 
Κων/νος, 6) Ιωακειμίδου – Παπαγεωργίου Μεταξωτή, 7) Καλαμπαλίκης Κων/νος, 8) Καλογιάννης 
Απόστολος, 9) Καραμπάτσας Κων/νος, 10) Καφφές Θεόδωρος, 11) Κέλλας Χρήστος, 12) Κρίκης 
Πέτρος, 13) Λαμπρούλης Γεώργιος, 14) Λέτσιος Ιωάννης, 15) Λέτσιος Κλεάνθης, 16) Μαμάκος 
Αθανάσιος, 17) Μάντζαρη Δέσποινα, 18) Μητσιός Αθανάσιος, 19) Μίχος Χρήστος, 20) Μπανιός 
Μάρκος, 21) Μπαρτζώκης Γεώργιος, 22) Μπατζηλιώτης Βασίλειος, 23) Μπεκύρης Μιχαήλ, 24) 
Ντάβαρη Ευαγγελία, 25) Ξυνοπούλου – Θυμούλια Ελένη – Μαρίνα, 26) Οικονόμου Ιωάννης, 27) 
Ούντρια Ευαγγελή, 28) Παπακρίβος Χρυσόστομος, 29) Πράπας Αντώνιος, 30) Πρασσάς 
Αναστάσιος, 31) Σαμουρέλης Κων/νος, 32) Σάπκας Ιωάννης, 33) Σούλτης Γεώργιος, 34) 
Τερζούδης Χρήστος, 35) Τσακίρης Μιχαήλ, 36) Τσιαούσης Κων/νος και 37) Φακής Γεώργιος. 
 
και δεν προσήλθαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ 1) Αγραφιώτη Μαρία, 2) Αλαμάνης Ευθύμιος, 3) 
Αλεξούλης Ιωάννης 4) Κλεισιάρης Βασίλειος, 5) Κοτάκου Μαρία, 6) Κυριτσάκας Βάϊος του 
Θωμά, 7) Κυριτσάκας Βάϊος του Νικολάου, 8) Σουλούκου Ασπασία, 
 

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού βρέθηκε σε νόμιμη απαρτία (σε σύνολο αριθμού συμβούλων 
45 παρευρίσκονταν οι 37, αποτελούντες την απόλυτη πλειοψηφία αυτού, άρθρο 96 παράγραφος 2 
του ΔΚΚ (Ν. 3463/8-6-2006), δηλαδή τον αμέσως μεγαλύτερο ακέραιο του μισού του νομίμου 
αριθμού των μελών του Συμβουλίου), εισέρχεται στην συζήτηση των θεμάτων παρόντος του 
Δημάρχου κ. Κωνσταντίνου Τζανακούλη. 
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Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων μετά από συζήτηση σχετικά με την: Έγκριση 

υποβολής προτάσεων στο επιχειρησιακό πρόγραμμα "ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΑΕΙΦΟΡΟΣ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗ" του ΥΠΕΚΑ για την εφαρμογή Ανανεώσιμων πηγών & Εξοικονόμησης 
ενέργειας στα 3ο Γυμνάσιο και 3ο Λύκειο του Δήμου Λαρισαίων και Ανάθεση των 
απαιτούμενων υπηρεσιών υποστήριξης σε εξωτερικούς ειδικούς και αφού έλαβε υπόψη: 

1. Το Ν. 2362/95 
2. Το Ν 3463/06 
3. Το Ν. 3731/08 
4. Το Ν. 3852/10 
5. Το Π.Δ. 28/80 & 346/98 
6. Την με αριθμ. Πρωτ. 2163/10-01-2014 εισήγηση της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών, Τμήμα 

Συντήρησης Σχολικών & Δημοτικών Κτιρίων, η οποία έχει ως εξής: 
ΣΧΕΤ: Η με κωδικό 1.18 /16-12-2013 πρόσκληση του ΥΠΕΚΑ του επιχειρησιακού προγράμματος 
"ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ" για υφιστάμενα σχολικά κτίρια. 
Έπειτα από το πιο πάνω σχετικό, σας γνωρίζουμε  ότι είναι ανοικτή  η πρόσκληση του 
Επιχειρησιακού Προγράμματος Περιβάλλοντος και Αειφόρου Ανάπτυξης (ΕΠΠΕΡΑΑ) του ΕΣΠΑ 
για την υποβολή προτάσεων χρηματοδότησης "πρότυπων επιδεικτικών έργων αξιοποίησης 
Ανανεώσιµων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ), εξοικονόµησης Ενέργειας (ΕΞΕ) σε δηµόσια κτίρια", με 
επιλέξιμες παρεμβάσεις όπως: 

• Προσθήκη μόνωσης με τις προβλεπόμενες εργασίες για την προετοιμασία των επιφανειών, 
των υδρορροών τις στεγανώσεις και τις τελικές επιστρώσεις των δωμάτων (κέλυφος, δώμα 
ή στέγη). 

• Αντικατάσταση κουφωμάτων και υαλοπινάκων με νέα πιστοποιημένα, υψηλής ενεργειακής 
απόδοσης. 

• Αντικατάσταση συστήματος καυστήρα/λέβητα/σωληνώσεων με σύστημα που επιτρέπει 
χρήση ΑΠΕ, φυσικού αερίου, υγραερίου. 

• Παθητικά συστήματα φυσικού και ενεργειακού φωτισμού 
• Συστήματα και τεχνικές φυσικού ή και μηχανικού δροσισμού – αερισμού.  
• Συστήματα κλιματισμού κεντρικού ή διαιρούμενου υψηλής απόδοσης με όλες τις 

προβλεπόμενες εργασίες για την εγκατάσταση ή και την αποκατάσταση των χώρων. 
• Παρεμβάσεις μετατροπής υφιστάμενων Η/Μ εγκαταστάσεων 
• Υπηρεσίες ενεργειακού συμβούλου για ενεργειακά θέματα και τεχνικού συμβούλου για 

τεχνικά θέματα 

Το πρόγραμμα είναι συγχρηματοδοτούμενο από ΕΤΠΑ και ΠΔΕ, η δε χρηματοδότηση είναι 100%, 
συμπεριλαμβανομένων και των εξόδων προετοιμασίας (π.χ. Υπηρεσίες Τεχνικού - Ενεργειακού 
Συμβούλου). 
Ο Δήμος μας πρέπει ν' αξιοποιήσει την ευκαιρία αυτή για την ενεργειακή αναβάθμιση των σχολείων του με 
στόχο τη μείωση του λειτουργικού κόστους, τη βελτίωση της ποιότητας ζωής, την ευαισθητοποίηση των 
μαθητών και των κατοίκων σε θέματα περιβαλλοντικής προστασίας και, βεβαίως, την ευθυγράμμιση με τις 
εθνικές και κοινοτικές πολιτικές για την Ενέργεια, γεγονός που θα τον διευκολύνει στη συνέχεια να 
συμμετάσχει με μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα και σε άλλα προγράμματα και χρηματοδοτικές ευκαιρίες. 
Προτείνουμε λοιπόν τη συμμετοχή του Δήμου μας στην εν λόγω πρόσκληση του ΕΠΠΕΡΑΑ με πρόταση 
ενεργειακής αναβάθμισης δύο σχολείων τα οποία επιλέξαμε μετά από διεξοδική έρευνα  ως ικανοποιούντα 
τις απαιτήσεις του ΕΠΠΕΡΑΑ (επιδεικτικός χαρακτήρας, κάλυψη ενεργειακών αναγκών) και συγκεκριμένα: 
του 3ου Γυμνασίου και του 3ου Λυκείου που βρίσκονται και τα δύο στην οδό Καρδίτσης της Λάρισας. 
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Επειδή το ζήτημα είναι εξειδικευμένο και απαιτεί θεσμική αρμοδιότητα, όπως είναι η πραγματοποίηση 
Ενεργειακών Επιθεωρήσεων, αλλά και ειδικές γνώσεις όσον αφορά σε ενεργειακά θέματα και στις 
κοινοτικές πολιτικές και διαδικασίες για τις Ανανεώσιμες Πηγές, την Εξοικονόμηση και την Ορθολογική 
Χρήση Ενέργειας (ΑΠΕ - ΕΞΕ - ΟΧΕ), προτείνουμε την εξεύρεση κατάλληλων εξωτερικών συνεργατών για 
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την παροχή υπηρεσιών υποστήριξης της Τεχνικής υπηρεσίας του Δήμου για την συμμετοχή του στο 
πρόγραμμα. 
Παρακαλούμε να εγκρίνετε τη συμμετοχή στην πρόσκληση και την ένταξη της χρηματοδότησης 
των ανωτέρω εργασιών στο συγχρηματοδοτούμενο από ΕΤΠΑ & ΠΔΕ πρόγραμμα 
<<ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ & ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ>> για την εφαρμογή ανανεώσιμων πηγών & 
εξοικονόμησης ενέργειας σε σχολεία του Δήμου Λαρισαίων (Κωδικός πρόσκλησης  1.18) και την 
ανάθεση των απαιτούμενων υπηρεσιών υποστήριξης σε εξωτερικούς ειδικούς. 

7. Την με αριθμ. Πρωτ. 2130/10-01-2014 εισήγηση της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών, Γραφείο 
Δ/ντριας, η οποία έχει ως εξής: 

ΣΧΕΤ: Η με κωδικό 1.18 /16-12-2013 πρόσκληση του ΥΠΕΚΑ του επιχειρησιακού προγράμματος 
"ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ" για υφιστάμενα σχολικά κτίρια. 

Έπειτα από το πιο πάνω σχετικό, σας γνωστοποιούμε ότι η υπηρεσία μας αδυνατεί να 
αναλάβει πλήρως την προετοιμασία, συγγραφή και υποβολή φακέλου πρότασης στην κατηγορία 
πράξεων του ΕΠΠΕΡΑΑ για εφαρμογές Ανανεώσιµων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ) σε σχολεία, λόγω 
αφ’ ενός της αναγκαιότητας συνεργασίας με διαπιστευμένο κατά ΚΕΝΑΚ εξωτερικό ενεργειακό 
επιθεωρητή και αφ’ ετέρου με εξειδίκευσης σε αντικείμενα όπως βελτιστοποίησης επιλύσεων 
επιδεικτικού έργου με ταυτόχρονη επίτευξη ενεργειακής αναβάθμισης, διαστασιολόγησης και 
προεκτίμησης ειδικού εξοπλισμού ΑΠΕ, οικονομικής εκτίμησης εσόδων από φωτοβολταϊκά και εν 
γένει αντιμετώπισης του συνόλου των θεμάτων, τα οποία θέτει η ετοιμασία της παραπάνω 
πρότασης. 

Ως εκ τούτου, προτείνουμε την υποστήριξη της υπηρεσίας μας από εξωτερικό συνεργάτη, ο 
οποίος θα προσληφθεί για το σκοπό αυτό με σύμβαση παροχής υπηρεσιών. Η αμοιβή του είναι 
επιλέξιμη δαπάνη και προτείνεται να καλυφθεί από τη χρηματοδότηση του ΕΣΠΑ. 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΟΜΟΦΩΝΑ 
 

Τη συμμετοχή του Δήμου Λαρισαίων στην πρόσκληση για την ένταξη της χρηματοδότησης 
των ανωτέρω εργασιών στο συγχρηματοδοτούμενο από ΕΤΠΑ & ΠΔΕ πρόγραμμα 
<<ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ & ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ>> για την εφαρμογή ανανεώσιμων πηγών & 
εξοικονόμησης ενέργειας στα 3ο Γυμνάσιο και 3ο Λύκειο του Δήμου Λαρισαίων (Κωδικός 
πρόσκλησης 1.18) και την ανάθεση των απαιτούμενων υπηρεσιών υποστήριξης σε εξωτερικούς 
ειδικούς. 

 
 Το παρόν συντάχθηκε αναγνώσθηκε και αφού βεβαιώθηκε υπογράφεται όπως παρακάτω. 
 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ    Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ   ΤΑ ΜΕΛΗ 
 
 

ΜΠΑΡΤΖΩΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΜΠΑΡΜΠΟΥΤΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ 
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